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ATA DA 09ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO
VIVÁCQUA, REALIZADA EM 11 DE JUNHO DE 2007.

Aos onze dias do mês de junho do ano dois mil e sete, às dezessete horas, reuniu-se o
Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora Vera Lucia Machado, com a
presença de todos os Vereadores. A Senhora Presidente convidou o Vice-presidente
Vereador Eurico Venturi e o Secretário Vereador José Luiz da Silva Gomes e o
Procurador Jurídico desta Casa Dr. Luciano Moreira dos Anjos, para fazerem parte da
Mesa. Dando início aos trabalhos a Senhora Presidente convidou o Vice-Presidente
Vereador Eurico Venturi, para assumir a Presidência da Mesa Interinamente, para que a
Vereadora Vera Lucia Machado, Presidente, poça estar fazendo a leitura do texto Bíblico,
que se encontra em Isaías Capítulo quarenta e três, versículos de um a cinco. A seguir,
procedeu-se a leitura do Expediente da Mesa, que se constou do seguinte: Oficio
CMAV/Nº.167/2007. A Câmara de Municipal de Atílio Vivácqua/ES, através de sua
Presidenta Vereadora Vera Lucia Machado, vem informar que por motivo desta Casa de Leis
ter concedido o Plenário “Vereador Edson Luiz dos Santos”, para uma reunião da ACAV no
dia vinte e seis de junho do corrente ano, a Sessão Ordinária que seria realizada nesta data
será antecipada para terça-feira, doze de junho, mantendo-se o mesmo horário. Pedimos
assim a compreensão de Vossas Excelências. Oficio do Presidente do PTB, Romildo
Sérgio Abreu Machado. Informamos a Vossa Excelência, em resposta ao Ofício nº.
0148/2007, desta Casa de Leis, a indicação do Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado,
para representar a composição do Conselho de Ética desta Casa, tendo em vista ter um
único Vereador neste pleito. Oficio do Presidente do PPS, Eurico Venturi. Informamos a
Vossa Excelência, em resposta ao Ofício nº. 0151/2007, desta Casa de Leis, a indicação do
Vereador Eurico Venturi, para representar a composição do Conselho de Ética desta Casa,
tendo em vista ter um único Vereador neste pleito. Oficio do Presidente do Democratas,
Claudio Bernardes Baptista. Informamos a Vossa Excelência, em resposta ao Ofício nº.
0155/2007, desta Casa de Leis, a indicação do Vereador Claudio Bernardes Baptista, para
representar a composição do Conselho de Ética desta Casa, tendo em vista o partido ter um
único Vereador neste pleito. Oficio do Líder da Bancada do PR, Mário Sérgio França
Brito. Informamos a Vossa Excelência, em resposta ao Ofício nº. 0154/2007, desta Casa de
Leis, a indicação do Vereador José Luiz da Silva Gomes, para representar a composição do
Conselho de Ética desta Casa, tendo em vista o partido poder indicar apenas este Vereador.
Oficio do Líder da Bancada do PMDB, Itamar Moreira dos Santos. Informamos a Vossa
Excelência, em resposta ao Ofício nº. 0152/2007, desta Casa de Leis, a indicação do
Vereador Itamar Moreira dos Santos, para representar a composição do Conselho de Ética
desta Casa, tendo em vista o partido indicado apenas este Vereador. Oficio do Vereador
Valdeci Medeiros Casimiro. Em atendimento ao Ofício expedido por esta honrosa
Presidência, venho informar que não procederei indicação de um membro para composição
do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, instituído pela Resolução nº.014/2007, uma vez
que este Vereador atualmente não sem encontra filiado em qualquer legenda partidária.
Ofício nº.0107/2007, Venho por meio deste imbuindo da competência legal, solicitar a Vossa
Excelência a retirada e devolução do Projeto de Lei Complementar nº.001/2007, que dispõe
sobre a Estrutura Administrativa da Prefeitura de Atílio Vivácqua, na forma do parágrafo
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segundo, do artigo cento e dezessete do Regimento Interno da Câmara Municipal de Atílio
Vivácqua, por oportuno ainda, que a retirada da proposta Legislativa apresentada pelo Poder
Executivo não possa ser recusada, o que de plano já interrompe a tramitação do
mencionado Projeto de Lei Complementar, esclareço aos nobres parlamentares que a
administração municipal necessita realizar novos estudos, tendo em vista as diversas
advergências apresentada por está Câmara Municipal. Ao ensejo informamos que no mais
curto prazo será enviado nova proposição legislativa objetivando dar nova conformação
estrutural ao Poder Executivo Municipal. Em seguida a Senhora Presidente abriu o
Pequeno Expediente concedendo a palavra por três minutos a cada Vereador para uma
pequena explanação. A Senhora Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo
Sérgio Abreu Machado, o mesmo cumprimentou a Senhora Presidente, demais membros
da Mesa, os Vereadores e demais pessoas que nos assiste, hoje com a presença do Vice-
presidente da Associação de Moradores de Água Preta, Senhor Francisco. Presidente,
primeiro os Vereadores me chamaram na Sessão passada de “Mãe Diná” porque falei que
iríamos rodar, rodar e aquele projeto da estrutura não ia dar em nada. Dois dias depois o
Prefeito vem cá e retira o projeto de estrutura. Confirmando aquilo que falei, que iria rodar,
rodar e aquilo não ia dar em nada. Então o Prefeito retirou o Projeto. Vou alertar mais um
erro que tem na estrutura, que está se cometendo hoje, os assessores dele deve estar
ganhando perto de trinta mil reais, se juntar com os tem, de repente estou errado, estão
pagando errado mais um Secretário, porque se não olhei, procurei as Leis hoje, e se não me
engano, não temos esse número de cargos de Secretário criado e o Prefeito está pagando
erradamente um Secretário a quase dois anos e se as pessoas denunciarem vai ter que
devolver dinheiro. Se não me engano não tem esses cargos todos de Secretário que foi
criado. Não tenho certeza porque foram feitos picados no mandato passado, votamos um
número de Secretários e depois veio mais uma ou duas mensagens aumentando os
números de Secretários. Gostaria de pedir licença Presidente, para usar dessa nossa
Sessão, porque é apenas uma Sessão Extraordinária, mas gostaria que a mesa me
permitisse para levantar um assunto que para mim é de muita importância. Na presença do
Secretário Dr. Eduardo Leite, falei com o mesmo na oportunidade que a Flecheiras, Água
Preta, o Serrote e São Luiz, aquilo não é lugar de tudo que não serve, o que não tem que
mudar jogar lá na Flecheiras e na Água Preta. Falei isso com ele, e o mesmo garantiu aqui,
que não tomaria esse tipo de atitude. A primeira confusão que deu no PSF aqui na sede do
Município, já pegaram o Igor que estava lá em baixo e chamaram o rapaz para sede e não
sei nem quem vão colocar lá, não sei nem se é profissional ou não. Mas a população já
acostumou com os trabalhos do Igor, está satisfeito com o enfermeiro Igor e na primeira
oportunidade joga para a Flecheira e joga da Flecheiras para cá. Aquele povo não é saco de
porrada, e o kjSecretário está pensando que é, porque tudo que não dá certo colocar lá. Fui
tirar as conclusões hoje na Secretária de Saúde, me falaram que quem vai para lá colhe
preventivo. Ora! Tínhamos um médico, um ginecologista semanalmente, que colhia
preventivo, e fazia consultas. Tiraram o medico por um dia e já vai fazer três anos que não
se colhe preventivo e que não tem ginecologista. Agora que a equipe do PSF se acertou, se
afinou na comunidade. A comunidade não está satisfeita e estou aqui como representante
da população. Fiz um requerimento pedindo a volta do Igor para o setor, porque a
comunidade está satisfeita. Agora não pode ser o “estilique” do Dr. Eduardo que tira e põem
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sem consultar a população. Espero que o Vereador José Luiz, que é Líder do Prefeito, que é
aliado do Prefeito, que seja solidário comigo nesta briga, porque se Vossa Excelência
passou na Flecheiras, passou naquelas comunidades eles devem ter lhe procurado para
falar a mesma coisa. Fui com o voto daquela população e acho que lá não somo saco de
pancada. Quer tomar as decisões, consulte o povo, vê a situação, mas não, toma essa
posição e joga na Flecheiras. Chega um dentista novo, traz o de lá que tem mais experiência
e joga o novo na Flecheiras. Aparece um medico novo e que chegou ontem, trás do de lá e o
joga lá. Lá em saco de pancada. Então espero que o Dr. Eduardo reveja essa situação, que
mantenha o profissional que lá está, porque tem agradado, e se está com problemas com a
secretária ou com outro servidor, que sente, que se trate, mas que resolva. Agora enquanto
estiverem fazendo daquelas comunidades laboratórios para teste, vou estar aqui para
brigando por aquela população. O Vereador Claudio Bernardes Baptista solicitou uma
parte que lhe foi concedida, o mesmo disse que quando V. Exa. se referenciou da
Flecheiras, mas andando no último final de semana no Bairro Alto Niterói e também estão
muito insatisfeito com a decisão do secretário de tirar nossa enfermeira. Então se temos
vontade de fazer o que queremos, vamos ouvir a população, porque se V. Exa. defende a
Flecheiras que o Igor está bem, a comunidade em todas as casas que entrei, me pediram
para não mexer com a Márcia, pois já acostumaram com a mesma e o trabalho feito por ela
de conhecimento, está muito ruim para perdê-la. Então quer dizer, a população não vai dizer
que o Igor é ruim e a Márcia é ruim, a população acostuma com o profissional dentro da sua
dedicação. Então, seja Prefeito, Presidente ou Governador, ele tem que pensar que por trás
da gente tem o povo. O secretário não tem que tomar decisão. Vi o requerimento de V. Exa.,
também já tinha feito pedindo a permanência da Márcia, porque nós temos que defender os
munícipes. Parabéns pela iniciativa, também vou falar do meu requerimento, porque visitei
aproximadamente trinta casas. Desculpa Vereador Valdeci, é sua comunidade, mas também
me sinto em casa, a comunidade é de nós Vereadores, mas a população está me pedindo
para não deixar mexer com o profissional, o meu perfil é de brigão, mas a minha
sensibilidade é de legislar para o povo. Não quero nada para mim. Obrigado pela parte, é o
que tinha para falar. Com a palavra o Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, o mesmo
agradeceu a Presidente, por te lhe deixado usar de uma Sessão Extraordinária, pois não
devíamos estar tocando nestes assuntos, mas as decisões são muito rápidas e se nós não
nos manifestar hoje amanhã pode ser tarde, porque amanhã pode ter trocado e o secretário
não quere voltar a trás para atender um pedido de um Vereador de oposição, mas espero, o
Vereador José Luiz está aqui e é um Vereador de situação, que faça o mesmo pedido ao
secretário e ao Prefeito. Se V. Exa. quiser Vereador, V. Exa. consegue, porque tem
funcionários aqui, que o secretário mandou para outro lugar, ele disse que voltaria. Ele foi lá
no prefeito e o mesmo disse volta, e ela está no mesmo lugar, e o secretário não teve forças
para tira-la dali. O Vereador José Luiz Silva Gomes solicitou uma parte que lhe foi
concedida, o mesmo disse que a sua preocupação tem sentido, só que esse problema foi
resolvido. O enfermeiro Igor vai continuar lá. Ou melhor, estamos ganhando por quê? A
Márcia vai trabalhar junto com ele para atender aquelas mulheres que tiverem problemas
com enfermeiro, assim a enfermeira poderá está atendendo. Com a palavra o Vereador
Romildo Sérgio Abreu Machado, o mesmo disse que o problema lá é que se tirou o
médico ginecologista, ai criou o problema e a Márcia colhe preventivo. Com a palavra o
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Vereador José Luiz Silva Gomes, o mesmo disse que estamos ganhando com isso e o
Igor vai continuar na comunidade. Segundo minha informação ele continuará. Com a palavra
o Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, o mesmo disse ao Vereador, que tem
acompanhado e sei que o enfermeiro Igor fez uma parceria com a enfermeira Márcia, porque
a enfermeira Márcia colhe preventivo e o enfermeiro Igor não colhe. Só que o serviço que o
enfermeiro Igor presta na questão das doenças transmissíveis, a enfermeira Márcia não faz
aqui. Eles queriam fazer isso coordenados pela coordenadora do PSF e iriam fazer isso
internamente, mas só que o nosso secretário meteu os pés pelas mãos e achou por bem
transferir os dois. Se isso mudou, mudou hoje, porque sexta-feira todos os dois tomaram
conhecimento que tinham mudado de cargo e que iriam mudar de setor. Agora, aviso,
aquelas comunidades não são sacos de pancadas, porque enquanto o Vereador Romildo
Sérgio estiver aqui, já falei isso com o Doutor Eduardo, para evitar esses problemas.
Obrigado por V. Exa. está solidário a este problema, pois V. Exa. deve ter passado pela
comunidade e as pessoas estavam cobrando e cobrando com força. Com a palavra o
Vereador José Luiz Silva Gomes, o mesmo disse que sabe das cobranças que passei lá
por causa disso. Trouxemos a conhecimento deles aqui, exigimos que eles corrigissem o
erro que cometeram. Esse foi corrigido. Com a palavra o Vereador Romildo Sérgio Abreu
Machado, o mesmo disse sabemos que as medidas tomadas pelo Secretário Eduardo, a
hora que chega ao Prefeito Hélio Lima, não efeito nenhum. Bate e volta, está com uma
moral muito baixa junto ao Executivo, porque tudo que ele faz cai por terra na hora que
chega as reclamações ao Prefeito Hélio Lima. Estava precisando de uma sintonia melhor,
porque pelo amor de Deus! A Senhora Presidente disse que irá participar da opinião do
Vereador Claudio, porque já recebi reclamações aqui, quanto ao Bairro Niterói, a Grota, que
não aceitam a saída da Márcia, e vamos reivindicar isso junto à população para que
mantenham os dois nessa parceria interna e não tire de lugar os dois porque a população já
está acostumada com seus atendimentos e vamos respeitar a opinião da população
mantendo os dois como estão e fazendo um trabalho interno como vinham fazendo e que
está dando certo. A Senhora Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antonio
Machado Martins, o mesmo cumprimentou a Presidente, o Secretário, o Assessor, nossa
Secretária, nobres colegas Vereadores e amigos que nos prestigiam nesta tarde. Foi
discutido, o nobre colega Vereador Sérgio, quando falou, a reclamação na rua está geral. O
que a gente ver de pessoas reclamando. Coisa boa é ter um funcionário competente, que as
pessoas brigam pelo bem dele e pelo bem da comunidade. Tenho que parabenizar a
enfermeira, pelo nome dela e pelo zelo que ela tem e o carinho com o povo. Quero aqui,
Presidente, fazer um pedido verbal, pois não fiz um documento representando o PSDB,
queria que ficasse contado em ata, porque também quero constar meu nome no mesmo
processo, e quero defender o PSDB. Quero aqui dizer, que o trabalho do Vereador, é como
estávamos discutindo por causa do ônibus, igual o Alto Niterói, a dificuldade aquele povo, e
todo dia tem reclamação por falta de ônibus. Então, acho que hoje o Alto Niterói perdendo o
ônibus, como perdeu, perdendo a enfermeira como está perdendo, acho que isso está
desvaziando o atendimento dentro do Município, dentro da sede. Acho que a Presidente tem
que está sabendo disso, porque acho que hoje o nobre colega Vereador José Luiz fez a
parte dele reunindo com o Prefeito e com o Secretário e retornando para lá o enfermeiro
Igor, retornando para lá a enfermeira, para que as comunidades tenha esse mesmo
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atendimento para que as pessoas não percam e não venham trazer de encontro com a
saúde de Atílio Vivácqua a desigualdade. Muito obrigado. A Senhora Presidente concedeu
a palavra ao Vereador Valdeci Medeiros Casimiro, o mesmo cumprimentou a Mesa,
digníssima Presidenta Vereadora Vera, nosso Vice-Presidente Vereador Eurico, o Secretário
Vereador José Luiz, nosso Assessor Jurídico, procurador desta Casa Dr. Luciano, hoje a
Leandra está conosco, secretariando os trabalhos. Quero cumprimentar mais uma vez os
nobres colegas Vereadores, cumprimentar a todos que se fazem presentes. Gostaria
Presidente, de vir aqui somente para parabenizar o nobre colega Vereador José Luiz pela
luta de imediato, veio, correu atrás e levou de volta a solução para sua Comunidade. isso é
muito importante. E como é gostoso estarmos aqui assistindo os debates dos nobres
colegas Vereadores. É esse o trabalho e é essa a função dos Vereadores, de nós
Vereadores, mas tudo isso faz parte, desde que esteja com ética e moral, isso é o sentido
maior da briga, o sentido maior do voto, porque cada um quer defender seu interesse, cada
um quer defender na verdade seus eleitores, seus munícipes. Então, isso realmente, nos
deixa orgulhoso em ver essa luta acontecer, porque muitas das vezes queremos aquilo que
nem é muito possível acontecer, talvez não é possível acontecer, mas queremos porque o
povo realmente merece. Estou falando isso, porque tenho travado uma lutar talvez..., não
falo muito aqui na Tribuna, mas a nossa obrigação é vir para Tribuna e dizer aquilo que a
gente quer, como tem sido a luta em favor dos usuários dos coletivos, temos travado uma
luta cotidiana, com as pessoas da Empresa, com o pessoal do Executivo em busca de
solução. Graças a Deus está acontecendo da melhor forma possível. As questões aqui
mencionadas com relação à saúde, também é uma preocupação nossa e o Alto Niterói,
como disse o nobre colega Vereador Claudio Bernardes, que saiu neste instante, é uma
preocupação constante também desse Vereador que vos fala e tenho buscado
constantemente dialogar para que possamos buscar uma solução de imediato, porque
saúde é coisa séria, e se as coisas não funcionarem é o povo que paga e nós que estamos
presentes no dia-a-dia, que ouvimos as reclamações, e realmente é uma preocupação para
nós e queremos, queremos, queremos sim o melhor. Mas essa luta vai continuar e essa
Casa tem uma força muito grande, desde que ela esteja sempre com suas preocupações
voltada para aquilo que é de melhor, para aquilo que é importante para nossa comunidade.
Com certeza, um outro assunto levantado pelos nobres colegas Vereadores e temos
conversado muito, é a questão de um débito, também já foi comentado, a questão do ônibus
do Alto Niterói, é uma luta, mas tenho uma esperança e não desanimo nunca. Tenho certeza
que vamos conseguir esse carro, não sei se é um ônibus, não sei se é uma vam, não que
tipo de carro vai ser, porque na verdade um ônibus seja um tanto quanto grande, pela
condição da comunidade, o trafego, o transito não será calmo, mas o morro tem um declive
muito acentuado. Mas vamos estar lutando e vamos estar brigando para que consigamos
levar para aquela comunidade esse atendimento e tenho certeza que o Prefeito vai ser
sensível com essa luta, porque não é uma luta minha particular, é uma luta de todos os
Vereadores. O Vereador Mário tem brigado, o Vereador Itamar, o Vereador Claudio, todos
os Vereadores tem brigado por esse problema para que seja solucionado e com certeza,
acredito muito nisso e vamos ter sucesso e em breve vamos poder estar dizendo muito
obrigado ao Prefeito por está concedendo mais essa vitória. Essa é a nossa luta, essa é a
nossa bandeira, e vamos estar sempre prontos para defender os interesses, principalmente
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o interesse da coletividade. Muito obrigado. A Senhora Presidente disse que gostaria de
registrar e agradecer o Chiquito, muito obrigado pela presença, seja bem-vindo a está Casa,
e também a Preta. Recebemos uma solicitação da Associação Empresarial, Comercial e
Industrial de Serviços de Agropastoril de Atílio Vivácqua, solicitando desta Casa, o plenário
para que possam ser feitas palestras, cursos e ainda a semana do comércio, e um desses
dias coincidiu com dia de sessão, e acatamos e cedemos o plenário para uso da
Associação, no dia vinte e seis teria uma sessão e por isso pedi aos Vereadores, acho que
todos estão de acordo, para que a Sessão que aconteceria no dia vinte e seis, na última
terça-feira desse mês, acontecerá amanhã. Vamos adiantar a Sessão para amanhã, para
poder está atendendo ao comércio, a Associação de comercio local, contribuindo assim para
o comercio do nosso Município. Também recebemos um convite, não sei se a Leandra fez a
leitura, do Secretário de Estado de Economia e Planejamento, José Eduardo Azevedo, que
convida esta Casa para uma Audiência Publica para debater o Plano Plurianual dois mil e
oito a dois mil e onze – PPA. O Município de Cachoeiro de Itapemirim, Castelo, Vargem Alta,
Muqui, Atílio Vivácqua, Mimoso, Apiacá e Bom Jesus do Norte. Será no dia dezenove, terça-
feira, no Bairro Aeroporto, no Sest Senat. Aqui ressalta importância da presença dos nobres
colegas e tenho certeza que está Casa vai está disponibilizando o veiculo aquele Vereador
quiser estar presente. Acho que seria interessante para nosso Município, vamos estar
apresentando algumas propostas e seria bom que os Vereadores pudessem estar tirando
esse tempo para estarmos indo lá participar desse debate. Fizemos um convite a população
e aos Vereadores, realizamos a pouco um assunto relacionado ao transporte intermunicipal
e municipal, haja vista a solicitação dos Vereadores, da população quanto aos problemas do
transporte em nosso município, sabedores da importância que é para o trabalhador e para
os Munícipes de nosso cidade, a Câmara no final da reunião estará repassando, decidiu
repassar com o consenso de todos os Vereadores, a prefeitura no final desse mês, fazer um
repasse e solicitar ao Prefeito que viabilize a manutenção do horários do transpop no
mesmo horário e na mesma rota para atender a população, haja vista a necessidade de está
atendendo a população, a necessidade de está fazendo a locomoção do nosso povo, por ser
um povo carente, um povo da zona rural, necessitar desse transporte. A Câmara quer estar
ajudando, quer estar participando e quer estar pedindo ao prefeito que mantenha esse
transporte para estar ajudando da melhor maneira possível. O Alto Niterói, conversando ao
final com o Rogaciano, o mesmo disse que seria fácil, com essa mesma linha de transpop,
que faz esses horários poderia estar circulando no Alto Niterói, ao chegar na rodoviária, fazia
uma rota no Alto Niterói para estar atendendo aquela população. Agradecemos se isso for
possível, se o Prefeito autorizar, que esse transpop também suba ao Alto Niterói e atenda
também a esse Bairro tão carente e necessitado de Atílio Vivácqua. Vamos estar enviando
uma solicitação ao Prefeito e tenho certeza que juntos iremos resolver esses problemas que
não é do Prefeito, não é da Câmara, mas é nosso, é de toda a população, onde a gente
tenta com essa reunião resolver essas demandas e chegar a um consenso do que é o
melhor para o nosso povo. A Senhora Presidente concedeu a palavra ao Vereador Eurico
Venturi, o mesmo cumprimentou a Presidente e assim estaria cumprimentado a todos que
compõem a Mesa, nobre Vereadores, o companheiro Roberto e pessoas que se encontra no
plenário. A questão de transporte, foi falado aqui por quase todos os Vereadores, a solução
tem ser imediata e pelo visto já está sendo resolvida, espero que continue melhorando ainda
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mais. Isso é de responsabilidade não só do Executivo, mas também desta Casa, porque
criado esse transporte, terá ser criada as leis para regulamentar com certeza esse projeto.
Gostaria de falar Presidente, na questão das indicações dos nomes de cada Líder que possa
por sua Excelência ser escolhido para compor o Conselho de Ética e Decoro Parlamentar,
para que possamos de fato ter uma Câmara organizada e com seu Conselho autentico para
que possa estar de fato buscando aquilo que é certo ou errado e fazendo funcionar de fato o
papel de uma Câmara autentica. Indiquei meu nome e estarei à disposição de V. Exa. para
que se for necessário meu nome se encontra na Casa. É o que tinha a dizer e com certeza
amanhã teremos outros assuntos. Quero pedir desculpas porque às vezes no falar a gente
ofende, mas quero repetir, só surgiu o problema e foi solucionado imediatamente, porque
essa Câmara se colocou a disposição e teve autenticidade de levantar a voz para que o
Município fosse atendido na base dos transportes a esse povo. A Senhora Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista, o mesmo cumprimentou a
Senhora Presidente, o Senhor Vice-Presidente, Secretário, Procurador, Vereadores
presentes e a todos aqui presentes nesta tarde, nossa Secretária gravidinha Leandra, para
não falar gravidona. Senhora Presidente, gostaria de pedir a Leandra antes de se retirar,
para aumentar meu som, pois não estou me ouvindo. Gostaria de informar, em resposta ao
ofício de V. Exa., de número cento e cinqüenta e cinco, na qual pede indicação do membro
para compor o situado Conselho de Ética e Decoro Parlamentar desta casa. O Vereador e
Presidente do Democratas, como tem só o nome deste Vereador nesta Casa, e modéstia
parte, com todo respeito aos outros, muito bem representando esse partido nesta Casa,
temos trabalhado com transparência e seriedade. Vimos indicar como Presidente o nome do
Vereador Claudio, minha pessoa, para estar à disposição desta Casa, dos Vereadores,
desta Mesa, porque é nosso trabalho e está em nosso Regimento, e tudo que couber ao
Vereador e a Mesa Diretora em prol desta Casa e do Município, temos que estar sempre a
disposição, pois foi por isso que concorremos a uma eleição e chegamos ao final dela
vencedores, esses são os nossos deveres. Senhora Presidente, não poderia deixar de estar
questionando em uma Sessão dessa, a “Mãe Diná”, que o Vereador Romildo Sérgio falou,
foi eu quem questionou na sexta-feira. Eu particularmente quando vejo o Prefeito Hélio Lima
tirar um projeto desta Casa, eu Vereador Romildo Sérgio, me sinto, apesar de ser primeiro
mandato e respeitar a todos vocês que estão com vários mandatos, e dizer que sou feliz por
ser o primeiro mandato, porque todos os projetos que são retirados desta Casa, pode ter
certeza Presidente, que é por medo de ser reprovado ou por incapacidade de ter feito o
mesmo, porque o Vereador Valdeci veio aqui varias vezes pedir que votássemos a favor ou
contra. A “Mãe Diná” narrou tudo, que é o Vereador Romildo Sérgio, e o bobo, modéstia
parte deste Vereador Claudio, que foi convencido pelo Vice-Presidente a votar essa injustiça
de projeto, chega hoje aqui depois de muito estudo, o projeto é retirado. Então me sinto
bobo por estar explanando meu discurso que não é digno a esse Executivo. Como que
posso pedir cento e poucos cargos, cair para noventa, acha vinte poucos e de repente tirar,
se estou atravancando o Município de trabalhar. O Vereador Eurico Venturi solicitou uma
parte que lhe foi concedida, o mesmo disse que gostaria de pedir desculpas, mas por várias
vezes o nosso então Ex-presidente, pedia que votasse, não votamos o primeiro, recebemos
o substitutivo, pedimos que retirasse o primeiro para que pudéssemos votar o segundo. Na
verdade, aparecem as emendas e consolidada pelos demais Vereadores ou com outras
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emendas, foi onde eu de fato tentei convencer a V. Exa. que votasse a favor da emenda
desta Casa, que de fato achei que ela complementava o que o Senhor Prefeito queria, mas
mais uma vezes ele provou e reconheceu o erro desde o primeiro projeto. A gente iria votar
de fato o terceiro, que seria a emenda desta Casa, mas seria uma terceira opção, para
terminar com essa guerra de dizer que a Câmara não deixa o Prefeito trabalhar. Mas ele
reconheceu tanto, que todos os três poderia estar errado, que ele retirou o projeto. Agradeço
a parte a V. Exa., e agradeço a ele por reconhecer que está errando pela terceira ou quarta
vezes. Ainda bem que está reconhecendo que está errado e não está tendo de fato o..., não
sei como devo dizer, se é uma sensibilidade, ou uma palavra mais feia, de tirar o projeto.
Está tendo sensibilidade e viu que está errado, não vou falar a palavra ideal. Muito obrigado
pela parte. Com a palavra o Vereador Cláudio Bernardes Baptista, o mesmo disse que
tem que agradecer Vereador, até porque a experiência de V. Exa. nesta Casa, ela é
esplanada em meu coração, como exemplo. Então quando V. Exa. me pede um favor, eu
respeitosamente pela idade, pelos mandatos, você sabe que a nossa amizade prevalece,
não é que meu voto seja do Vereador Eurico, tenho minha opinião própria, mas ele me
convenceu para depois não deixarmos o Prefeito ser vitima. Ai eu venho para cá votar e o
primeiro ofício que vejo hoje, é o retirando o projeto. Ora essa, ele não está precisando de
nada, é só de administrar mesmo, é só tomar posse porque ele não tomou ainda. Porque se
manda uma Estrutura para cá, até fiquei sem graça, até ouvi o telefone do Vereador José
Luiz tocando ali, deveria se o Senhor Prefeito pedindo para votar, mas de repente tira. Então
somos nove Vereadores fazendo papel de bobo. Manda o Plano de Carreira do Servidores
do Servidores do Magistério, na hora que colocamos em discussão e envolvemos o
magistério, ele tira! Manda a Estrutura, na hora que colocamos..., tira! Então ele está num
tira e põe, Presidente! Tira um projeto e põe projeto! Isso não pode, temos que tomar uma
posição com isso, porque eu sei Dr. Luciano, que o Regimento permite, agora não até que
ponto pode, porque ele já foi colocado em votação, ouve só um discurso final. Acho que um
projeto desde que não tenha discussão, tudo bem. Temos que ver o regulamento direito
para não estarmos cometendo uma falha. Presidente, vou fugir um pouco do protocolo, um
minuto. Fico feliz quando pego minha conta telefônica, hoje não é dia para falar isso, é
pouco gente, mas é prazeroso de ver, vou desfolhar para vocês verem, Presidente. Não
estou dia-a-dia, mas atendo por telefone e procuro resolver tudo, isso aqui Presidente, é
caro, mas é o meu prazer, pois estou trabalhando. A presença do homem nem sempre é
tudo, tem que está presente na hora que precisa e uma ligação resolve o problema. Então
isso para mim é prazeroso, todo inicio de mês quando pego e venho pagar, é um dinheiro
surrado, cansativo e difícil sair do bolso, mas sai num prazer, porque o homem que é
procurado é porque ele resolve. E tudo, dez por cento é ligação minha, noventa é a
população que me procura para falar, para solicitar, para reivindicar e tendo êxodo desse
Vereador. Presidente, sei que V. Exa. conduz dessa forma, parabéns Vereador Claudio,
porque isso eu tenho que me dar os parabéns, porque isso é dinheiro meu, mas com prazer
de atende o povo e tudo a cobrar Presidente, tudo a cobrar, graças a Deus! Autorizo porque
tenho prazer em falar, porque o povo merece. Passei pedindo voto e tenho que passar
devolvendo meu apoio, a minha confraternização de um mandato que não é meu e sim do
povo. Presidente, vou tornar a falar da Estrutura, sacanagem! Vim pronto a votar hoje,
conceder Doutor com aquela emenda nossa mais cargos de encarregado de área,
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sensibilizado por está Mesa e por este Vereador. Tirei, botei! Daqui a pouco ele não vai
saber o que faz mais, mas estamos aptos a votar tudo e amanhã estaremos aqui, se Deus
quiser, para poder explanarmos o que tiver na ordem do dia, da Sessão que foi antecipada
do dia vinte e seis para amanhã dia doze. Muito obrigado e se precisar retorno para
explanação do meu voto. Em seguida, a Senhora Presidente, declarou aberta a Ordem do
Dia, para discussão e aprovação dos Membros do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar
desta Casa de Leis. Foi colocado hoje como ordem do dia os assuntos dos projetos de Lei
nº.001/2007, que dispõe sobre a Estrutura Administrativa da Prefeitura Municipal de Atílio
Vivácqua e dá outras providências, já foi retirado conforme ofício encaminhado a está Casa.
A formação do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, ao qual vamos estar discutindo
para está sendo votado hoje. E discussão e votação da Ata da Sexta Sessão Extraordinária
realizada em dezesseis de maio e a Sessão Extraordinária realizada em vinte e dois do maio
do corrente ano. Em seguida, a Senhora Presidente concedeu a palavra ao Vereador
Romildo Sérgio Abreu Machado, o mesmo disse que tem ouvido nos corredores desta
Casa, várias criticas a nossa Lei Orgânica, votamos em algumas oportunidades, algumas
emendas a Lei Orgânica, e vamos estar votando hoje essa criação desse Conselho porque a
Lei é um pouco omissa, mas gostaria de sair em defesa da Lei Orgânica, mesmo porque me
sinto culpado pela Lei Orgânica, mas quando fizemos essa Lei e promulgamos no dia três de
abril de mil novecentos e noventa, esse nobre Vereador foi relator dessa Lei, e fiquei
noventa dias diuturnamente nessa Prefeitura, saia dez horas da noite da Câmara antiga,
para montarmos essa Lei. Foram noventa dias. Dos onze Vereadores, os únicos
remanescentes é o Vereador Romildo Sérgio e o Vereador Antonio Machado, que
trabalhamos isso em mil novecentos e noventa. Só que de mil novecentos e noventa, do dia
três de abril, já se fizeram dezessete anos e a Lei sofre alterações, as Leis mudaram, foram
feitas medidas provisórias e um monte de medidas na Lei maior e a nossa Lei está
realmente defasada. Gostaria que esta Mesa começasse a pensar, não sei o nome da
palavra, se é uma reciclagem ou se é uma nova Lei Orgânica Municipal, mas precisamos
fazer realmente uma revisão, acho que a palavra seria essa, Doutor Luciano, não tenho
certeza, na Lei Orgânica. Ela é falha? Hoje é. Nos atendeu? Nos atendeu durante muito
tempo, mas já se foram dezessete anos. Não sei por que o Vereador Romildo Sérgio e o
Vereador Antonio Machado ainda aqui estão, mas tem sofrido várias criticas, a Lei Orgânica
tem sofrido, mas não foi falha dos Vereadores que a elaboraram, o grande problema é que
as cosas mudaram. Então, gostaria de estar aproveitando essa mudança que V. Exa. está
propondo, votamos semana passada uma outra mudança em um outro caso, estamos
sempre adequando, que começasse, essa Mesa Diretora, a pensar em uma revisão da Lei
Orgânica Municipal. Vai dar trabalho, é muito trabalhoso, o Vereador Antonio Machado
lembra, eram sessões praticamente diárias para elaborar e como relator fiquei noventa dias
aqui na Câmara trabalhando para montar esse Lei. Então, que estivesse preocupada essa
Mesa Diretora em fazer a revisão da nossa Lei Orgânica, mas saio em defesa da mesma,
pois a Lei não é falha, o problema é o tempo que passou. Infelizmente, quando fiz essa Lei
deveria estar com meus vinte e poucos anos e hoje já passou passei da casa dos quarentas
e isso me deixa triste, mas é a realidade e o tempo não para. Que a Mesa comece a pensar
em uma revisão da Lei Orgânica e que não critique tanto a Lei Orgânica, porque a mesma
atendeu durante muito tempo. Hoje não atende mais, mas já nos atendeu e nos amparou a
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alguns anos e tenho orgulho de ter participado dessa Lei, principalmente como relator da Lei
Orgânica de mil novecentos e noventa. A Senhora Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Cláudio Bernardes Baptista, o mesmo disse que já fiz essa defesa em meu
primeiro discurso, mas retorno a falar que o Vereador tem que está para cumprir seus
deveres, pois quando somos eleitos temos os deveres a serem cumpridos, temos direitos,
mas temos deveres e os deveres é de estarmos sempre a disposição e se couber a vontade
dessa Casa, estaremos a disposição, sempre para agirmos na corretabilidade dos trabalhos
e não em prol pessoal de “A” ou “B”. Então, este Vereador lançou o nome dele, pois é o
único Vereador do Democratas para estar a disposição da Mesa e de todos os Vereadores,
porque esse Vereador está autentico e demonstrando seus trabalhos. Portanto estou a
disposição de acatamento dessa Mesa para o que couber o partido democratas com sua
representatividade em meu nome. Quero dizer ao Vereador Romildo Sérgio, que quando V.
Exa. referencia a Lei Orgânica, até acho a Lei Orgânica muito boa, mas não é que vocês
fizeram mal, é o que V. Exa. falou, tudo muda, só temos que nos adequar e tudo for adequar
é no intuito da realidade hoje no Município. A dezessete anos atrás vocês devem ter sido
praticamente obrigados a criar, com tempo determinado, uma Lei. Até porque custe o que
custar, a Constituição Federal é de oitenta e oito, então a partir daí criou a nível nacional
uma Lei direcionada. Então os Municípios e os Estados devem ter sido uma correria de
trabalho, não foi diferente, V. Exa. relatou que foi noventa dias e tenho certeza, que do jeito,
Dr. Luciano, que se encontra hoje o país, já fiquei sabendo que a nossa Constituição Federal
dá quase dois tanto de mudanças. Estão tentando fazer uns trabalhos, os Deputados, pela
defasagem dela, de acabar com mil cento e oitenta e seis Leis, acabar! Remanescem as
prováveis criadas recentes, como Lei Complementar, com complemento a Lei, com Medida
Provisória. Então, é para você ver Roberto, como são as coisas. Em oitenta e oito a
realidade era uma. Então muitas das Leis os Juizes querem cumprir não podem, está muito
defasada. Então acredito de noventa dias que vocês levaram para adequar o Município, hoje
com seis meses não conseguimos adequar essa, porque é um trabalho. Tenho certeza que
o Dr. Luciano para fazer um estudo de uma mudança de artigo, ele como Jurídico deve levar
uns quatro ou cinco dias. Entendendo da Lei Magna que é a Constituição Federal, imagina
nós que somos técnicos políticos. Temos que nos adequar sim, mas um estudo perfeito
mediante a realidade do Município. Como já disse, Presidente, o Vereador do Democratas
está a disposição desta Mesa para o que precisar em seu dever do mandato a ser cumprido
por está Casa. A Senhora Presidente concedeu a palavra ao Vereador Eurico Venturi, o
mesmo disse que o Vereador Claudio, o Vereador Sérgio, falaram sobre a defasagem da Lei
Orgânica, e estão certos, porque o Romildo Sérgio foi o relator dessa Lei, e eu quando entrei
na política essa Lei já estava criada a dois anos porque na verdade, entrei em noventa e
dois, mas temos que respeitar, sabemos que temos mudanças, porém ela foi criada a
dezessete anos e temos Leis que estão fazendo cumprir alguns artigos agora. Como a
criação do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, que acabamos indicando
individualmente, mas é sabido que temos o Bloco Parlamentar, que o Presidente do mesmo
é o Vereador Claudio. Portanto, mais uma vez quero dizer que cada um foi indicado
individualmente, mas temos o nosso Bloco e estamos à disposição. A Senhora Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Valdeci Medeiros Casimiro, o mesmo cumprimentou a
todos. Gostaria Presidente, que ficasse gravado nos anais desta Casa, e escrito, não
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poderia deixar de vir aqui a Tribuna, de deixar, não diria minha insatisfação, mas meu
constrangimento por está neste momento não está ligado a nenhum partido, porque não
gostaria de dizer que teria o prazer de participar de uma Comissão. Gostaria muito que não
houvesse necessidade de que fosse montada nenhuma Comissão, porque na verdade isso
para nós seria um sinal de que está Casa estaria trabalhando de uma forma que houvesse
necessidade da criação desta Comissão de Ética. Mas como é comum em todo Legislativo,
que seja criado uma Comissão, logicamente gostaria também de está colocando meu nome
para está fazendo parte desta Comissão, dentro das possibilidades, mas devo registrar que
diante da impossibilidade, por não está filiado a nenhum partido político neste momento, vou
ficar assistindo aos nobres colegas Vereadores e torcendo para que a ordem realmente
aconteça e que se for necessário algum tipo de votação, ai sim estaremos participando.
Espero e torço para que isso não aconteça porque não esperamos isso, com certeza o que
esperamos é que as coisas aconteçam dentro da legalidade e que todos os Vereadores se
respeitem e respeitem seu próximo e respeitem tudo aquilo que está do outro lado. Ninguém
é perfeito e aqui tudo pode acontecer no momento qualquer pode ser enquadrado em uma
dessas situações. Estou torcendo para que isso não aconteça, mas estamos ai, e vou está
desejando um bom trabalho aos nobres colegas, aqueles que forem assumir essa Comissão
e se for necessário à votação, ai sim estaremos juntos para decidir, esperando mais uma
vez e torcendo para que isso não aconteça. Porque está Casa é composta de Vereadores
que imagino que não será necessário. Muito obrigado. Gostaria de está registrando este
momento, que gostaria de participar, mas impossibilitado diante da necessidade da situação
de não está inscrito em nenhum partido político e neste momento fico impossibilitado de
participar. Muito obrigado. A Senhora Presidente disse que antes de abrir a votação das
Atas e antes de está fechado com as indicações dos nomes para a formação do Conselho,
gostaria de dizer que recebi do PPS, a indicação do Vereador Eurico, do Partido do
Democratas a indicação do nome do Vereador Claudio, do PSDB a indicação do nome do
Vereador Antonio Machado e do PTB a indicação do nome do Vereador Romildo Sérgio,
esses quatro partidos compõe o Bloco Parlamentar desta Casa. E também recebi do Partido
da Republica, o antigo PL, o Vereador José Luiz e o Vereador Mário é quem compõem esse
partido, e foi indicado o nome do Vereador José Luiz, e do PMDB, como somos dois, eu e o
Vereador Itamar, e como não posso participar, portanto fica indicado o nome do Vereador
Itamar. Gostaria de pedir dez minutos para que estejamos analisando as indicações e
voltamos em seguida, já com a deliberação dos nomes de quem vai formar o Conselho de
Ética e Decoro Parlamentar desta Casa de Leis. Após os dez minutos solicitados, a Senhora
Presidente assumiu a Mesa de trabalhos dizendo que antes de estar passando os nomes,
gostaria de estar frisando que a função do Conselho não é só repressiva, antes de tudo ele
tem a função de prevenir e instruir os Vereadores, funcionando como verdadeiro órgão
consultivo da Ética Parlamentar. Então o Conselho não é para punir, é para orientar, vai
punir quando for o caso, mas é consultivo e de prevenção, alerta para que os nobres
colegas tenham dentro da medida do possível um controle em suas atividades diárias,
politicamente falando. Recebidas as indicações dos Excelentíssimos Senhores Vereadores e
Líderes Parlamentares e observando os critérios da representatividade partidária,
proporcionalidade e rodízio entre partidos, e em conformidade com a Lei e com a Resolução
nº.014/2007, fica constituído da seguinte forma o Conselho de Ética e Decoro Parlamentar
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da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua: Primeiro Membro: Vereador Claudio Bernardes
Baptista – Partido do Democratas; Segundo Membro: Vereador Eurico Venturi –
Partido do PPS; Terceiro Membro: Vereador Itamar Moreira dos Santos – Partido do
PMDB. Lembrando, como já li, esse Conselho tem validade por um ano, portanto ano que
vem terá um rodízio tanto dos Membros quanto dos Partidos. Serão indicados outros nomes
para estar compondo o Conselho. A questão da ordem do Relator, Primeiro Membro e
Segundo Membro, será discutido entre vocês, uma votação que será fechada. Agora
gostaria que os Vereadores ao qual citei os nomes se mantivessem de pé diante do Plenário
para fazer o seguinte juramento: “Prometo zelar pela observância dos preceitos desse
Código e do Regimento Interno, atuando no sentido de preservação da dignidade do
mandato parlamentar na Câmara Municipal”. Assim fica constituído o Conselho de Ética e
Decoro Parlamentar dessa Casa de Leis, com validade, com período de onze de junho de
dois mil e sete até onze de junho de dois mil e oito. Gostaria de estar colocando em votação
as Atas, diante do pedido da Juíza, tivemos a solicitação dela para suspensão de uma
votação de um projeto das contas do Executivo Municipal de dois mil e três. Vamos ter que
estar votando as Atas, quebrando assim a ordem, a seqüência para estar atendendo as
solicitações do Judiciário. Dessa formar colocaremos a Ata da 6ª Sessão Extraordinária
realizada em dezesseis de maio de dois mil e sete e a Ata da Sessão Extraordinário, que
não chegou a ser realizada, por que foi uma eliminar da Juíza e realizada no dia vinte e dois
de maio de dois mil e sete. Gostaria que todos estivessem de acordo permanecessem como
estão, e os que não estiverem se manifestem. As duas Atas onde iriam ocorrer a votação do
Projeto de Decreto Legislativo, pela aprovação das contas do Executivo Municipal de dois
mil e três. Essa Ata da 6ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal foi no dia dezesseis
de maio, por não ter coram não foi votado e a outra, que não chegou a acontecer a Sessão,
mas nós redigimos o que foi falado, e foi pedido pela Juíza que fosse encaminhado junto
com a contestação desta Casa ao Poder Judiciário. Aqueles que estiverem de acordo
permanecessem como estão, e os que não estiverem se manifestem. Aprovada as duas
Atas das Sessões Extraordinárias do dia dezesseis de maio e do dia vinte e dois de maio do
ano de dois mil e sete, foram aprovadas por unanimidade. Só para confirmar a presença de
Vossas Excelências amanhã na Sessão Ordinária que iria acontecer no dia vinte e seis, fica
para amanhã, dia doze, no mesmo horário, as dezessete horas. Não havendo mais matéria
para ser deliberada, a Senhora Presidente encerrou a Sessão Extraordinária, sendo
assinada por mim, Secretário Vereador José Luiz da Silva Gomes, responsável pela Ata,
pela Senhora Presidente, Vereadora Vera Lucia Machado e demais Vereadores
presentes.

Sala das Sessões, 11 de junho de 2007.
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